

«ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ
ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ” »

Πράξη: « **ΑΙΘΗΚΟΣ** - Δημιουργία Μηχανισμού
Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση
της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε
Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών (ΕΟΧ GR07 /
3580)»

Επιστημονικός Υπεύθυνος:
Δρ. Μάριος Τρίγκας, Επίκουρος Καθηγητής Α.Π.Θ.

ΔΡΑΣΗ Π.Ε.6 «Δημοσιότητα»

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ 6.4 «Videos του έργου»

Δεκέμβριος 2016

ΑΙΘΗΚΟΣ - Δημιουργία Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών

Τίτλος Παραδοτέου Σχετικό Π.Ε.	Π.6.4 «Videos του έργου» Π.Ε. 6: Τίτλος: «Δημοσιότητα»
Συγγραφείς	<ul style="list-style-type: none"> • Δρ. ΤΡΙΠΚΑΣ ΜΑΡΙΟΣ, Επίκουρος Καθηγητής Α.Π.Θ. • Δρ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Καθηγητής, ΤΕΙ Θεσσαλίας • Δρ. ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ ΓΛΥΚΕΡΙΑ, Καθηγήτρια Εφαρμογών, ΤΕΙ Θεσσαλίας • Δρ. ΚΑΝΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Καθηγητής, ΤΕΙ Θεσσαλίας • Δρ. ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Α.Π.Θ. • Δρ. ΠΑΡΤΑΛΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ, Επίκουρη Καθηγήτρια, Α.Π.Θ. • Δρ. ΙΑΚΩΒΙΔΟΥ ΟΛΓΑ, Καθηγήτρια Α.Π.Θ. • Δρ. ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Καθηγητής Α.Π.Θ. • Δρ. ΜΑΛΙΣΣΟΒΑ ΕΛΕΝΗ, Καθηγήτρια Εφαρμογών, ΤΕΙ Θεσσαλίας • Δρ. ΜΑΝΟΥΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, Αναπληρωτής Καθηγητής, ΤΕΙ Θεσσαλίας • Δρ. ΝΤΑΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Καθηγητής, ΤΕΙ Θεσσαλίας • Δρ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ, Επίκουρος Καθηγητής, ΤΕΙ Θεσσαλίας • ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ M.Sc., Δασολόγος, Υπομηφ. Διδάκτορας Α.Π.Θ. • ΚΟΛΙΟΥΣΚΑ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ M.Sc. Δασολόγος, Υπομηφ. Διδάκτορας Α.Π.Θ. • Δρ. ΔΙΑΓΩΜΑ ΒΑΝΑ, στέλεχος, Δήμου Πύλης • ΜΠΕΚΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, Γεωπόνος, Δήμου Πύλης • ΝΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, Δασοπόνος, Δημ. Σύμβουλος, Δήμου Πύλης • ΓΩΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Στέλεχος Δήμου Πύλης • ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, Μηχανικός, Στέλεχος Δήμου Πύλης
Επίπεδο διάχυσης	Ομάδα έργου, δημόσια
Ημερομηνία υποβολής	31/12/2016
Ημερομηνία εκκίνησης έργου	10/9/2015
Συνολική Διάρκεια	16 μήνες
Περίληψη	<p>Το παρόν Παραδοτέο, εντάσσεται στο πλαίσιο του ευρύτερο Πακέτου Εργασίας «Δημοσιότητα». Στόχος του είναι η ενημέρωση - πληροφόρηση της ομάδας στόχου, κατοίκων, επιχειρηματιών, φορέων κ.λ.π. της περιοχής έρευνας του Δήμου Πύλης Τρικάλων, για την κινητοποίησή τους πάνω στην Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και το έργο. Στο παρόν παρουσιάζεται συγκεντρωμένο το υλικό από τις εκδηλώσεις ενημέρωσης με τη χρήση σχετικών video.</p>

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Το παρόν αφορά το Παραδοτέο 6.4 «**Videos του έργου**» του έκτου Πακέτου Εργασίας με τίτλο «**Δημοσιότητα**» στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «**ΑΙΘΗΚΟΣ - Δημιουργία Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών**», η οποία συγχρηματοδοτείται από το *Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 2009 - 2014* στο πλαίσιο του Έργου «**Ακαδημαϊκή Έρευνα στους Τομείς Προτεραιότητας**» του Προγράμματος «**Διαφορετικότητα, Ανισότητες και Κοινωνική Ενσωμάτωση**», αποτελεί την καταγραφή των σχετικών υπερσυνδέσμων που υπάρχουν και στην ιστοσελίδα του έργου <http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/> και περιλαμβάνουν βίντεο από τις διάφορες εκδηλώσεις στο πλαίσιο του έργου.

Οι σχετικού υπερσύνδεσμοι, πέραν της σχετικής ιστοσελίδας, παραθέτονται επίσης και στα αντίστοιχα Παραδοτέα, **Π 4.1 «Υλικό διημερίδας» και Π 6.3 «Υλικό ημερίδων»**. Στόχος του είναι η ενημέρωση - πληροφόρηση της ομάδας στόχου, κατοίκων, επιχειρηματιών, φορέων κ.λ.π. της περιοχής έρευνας του Δήμου Πύλης Τρικάλων, για την κινητοποίησή τους πάνω στην Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και το έργο.

Περιεχόμενα

1. Videos της Ημερίδας με τίτλο «Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Ορεινές Περιοχές»	σελ. 4
2. . VIDEOS ΔΙΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΝΤΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΡΕΙΝΗ ΕΛΛΑΔΑ»	σελ. 8
<i>ΗΜΕΡΑ 1Η</i>	σελ.10
<i>ΗΜΕΡΑ 2Η</i>	σελ. 12
3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ «ΑΙΘΗΚΟΥ» ΣΤΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ	σελ. 13

1. Videos της Ημερίδας με τίτλο «Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Ορεινές Περιοχές»

Η μία ημερίδα με θέμα «Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Ορεινές Περιοχές», διοργανώθηκε την Κυριακή 5 Ιουνίου, Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Πύλης. Συνδιοργανωτές της Ημερίδας ήταν το ΑΠΘ, το ΤΕΙ Θεσσαλίας, ο Δήμος Πύλης και το Norwegian Institute of Wood Technology.

Σκοπός της ημερίδας, ήταν η παρουσίαση των μέχρι εκείνη την περίοδο αποτελεσμάτων του ερευνητικού έργου του «ΑΙΘΗΚΟΥ», στους κατοίκους, επιχειρηματίες και φορείς της ευρύτερης περιοχής και η ενημέρωσή τους πάνω σε ζητήματα κοινωνικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας και τις προοπτικές ανάπτυξης αυτής της μορφής επιχειρηματικής δράσης στις ορεινές περιοχές και ειδικότερα στις περιοχές του Δήμου Πύλης, που αποτελεί και την περιοχή έρευνας του έργου.

Αρχικά ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου, Δρ. Μάριος Τρίγκας, Επίκουρος Καθηγητής του Α.Π.Θ. έκανε την παρουσίαση του έργου αναλύοντας διεξοδικά τα Πακέτα Εργασίας, τους στόχους και τις δράσεις που περιλαμβάνουν, καθώς επίσης αναφέρθηκε και στα Παραδοτέα τα οποία αναμένεται να προκύψουν. Ακολούθησε σειρά εισηγήσεων όπου παρουσιάστηκαν τα πρώτα αποτελέσματα. Στην εισήγηση που ακολούθησε από τον Δρ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, Καθηγητή του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, αναφορικά με τη διεξαγωγή έρευνας αγοράς για την κοινωνική οικονομία και επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης, τα μέχρι στιγμής αποτελέσματα, δείχνουν πως υπάρχει εκείνη η δυναμική στις ορεινές περιοχές του Δήμου, που θα μπορούσε να αποτελέσει τη βάση για την ανάπτυξη κοινωνικών επιχειρήσεων, σε τομείς που είναι και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα τη περιοχής, όπως η κτηνοτροφία, γεωργία, τουρισμός κ.λπ. Ωστόσο, απαιτείται η ενημέρωση των κατοίκων και φορέων για τη φύση και τα χαρακτηριστικά της κοινωνικής επιχειρηματικότητας και η καλλιέργεια συνεργατικής κουλτούρας καθώς και σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ των εμπλεκομένων, στο πλαίσιο ανάπτυξης της κοινωνικής οικονομίας, με ταυτόχρονη στήριξη από φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και ερευνητικών κέντρων.

Τη συνέχεια των εισηγήσεων είχε η Δρ. Παρταλίδου Μαρία, Επίκουρη Καθηγήτρια του Α.Π.Θ., όπου παρουσίασε τα αποτελέσματα έρευνας αποτύπωσης του κοινωνικού κεφαλαίου στην περιοχή. Ενθαρρυντικό είναι το γεγονός ότι, υπάρχει η απαιτούμενη δυναμική και σχέσεις εμπιστοσύνης για την ανάπτυξη συνεργασιών κυρίως μεταξύ των

επιχειρηματιών της περιοχής για την δημιουργία συνεργατικών επιχειρηματικών δράσεων στο πλαίσιο της κοινωνικής οικονομίας. Ωστόσο, η δυναμική αυτή δε φαίνεται να εμφανίζεται και από τους Κρατικούς φορείς, οι οποίοι θα πρέπει να ενδυναμώσουν την κοινωνική τους παρουσία στην περιοχή. Ακολούθησε η κα. Ντέρη Δώρα, Νομικός, η οποία επικεντρώθηκε στην αναλυτική παρουσίαση του θεσμικού πλαισίου ίδρυσης και λειτουργίας κοινωνικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα. Χαρακτηριστικό είναι ότι το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο δίνει αρκετά κίνητρα για τη σύσταση και λειτουργία κοινωνικών επιχειρήσεων, ωστόσο βελτιώσεις μπορούν να υπάρξουν στο πεδίο των φορολογικών και γραφειοκρατικών υποχρεώσεων που διέπουν τις κοινωνικές επιχειρήσεις.

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης έγινε παρουσίαση των προοπτικών που υπάρχουν στην περιοχή για την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών στο πλαίσιο της κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Ο Δρ. Γεώργιος Νταλός, Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, αναφέρθηκε στις ευκαιρίες που δίνουν τα ξυλώδη και μη ξυλώδη δασικά προϊόντα στην περιοχή για νέα επιχειρηματική δράση με σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον και την αειφορία, παρουσιάζοντας δυνατότητες που υπάρχουν με συγκεκριμένα ενδιαφέροντα παραδείγματα. Ακολούθησε παρουσίαση από το στέλεχος του Δήμου Πύλης, κα. Μπέκου Κωνσταντίνα, Γεωπόνου, αναφορικά με την κατάσταση της τοπικής αγοράς της Πύλης στην εποχή της κρίσης και του online shopping, όπου δόθηκαν στοιχεία με βάση το στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου για την εμπορική αγορά της πόλης. Διαπιστώθηκε ότι, υπάρχουν αρκετές αναξιοποίητες υποδομές, οι οποίες θα μπορούσαν να αποτελέσουν το χώρο εγκατάστασης κοινωνικών επιχειρήσεων και πώλησης προϊόντων της περιοχής.

Η Δρ. Ανδρεοπούλου Ζαχαρούλα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Α.Π.Θ. αναφέρθηκε στα προβλήματα και τις προκλήσεις που υπάρχουν για την ανάπτυξη του γυναικείου συνεταιριστικού κινήματος στην περιοχή αλλά και ευρύτερα στις ορεινές περιοχές, ως εργαλείο ενίσχυσης της τοπικής απασχόλησης και παραγωγής και προώθησης τοπικών προϊόντων για την δημιουργία συμπληρωματικού εισοδήματος. Τη σκυτάλη των εισηγήσεων πήρε ο Δρ. Μανούρας Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, ο οποίος έθεσε το πλαίσιο για την παραγωγή, ποιοτικών και ασφαλών προϊόντων τροφίμων, ως ένα δυναμικό τομέα υιοθέτησης κοινωνικών επιχειρηματικών δράσεων, αναλύοντας τις προϋποθέσεις και τις προοπτικές που υπάρχουν. Τέλος, ο Δρ. Παπαδόπουλος Σεραφείμ, Επίκουρος Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, ανέλυσε διεξοδικά τις προοπτικές της κτηνοτροφικής παραγωγής στην περιοχή, ως βάση για την

ανάπτυξη κοινωνικών επιχειρήσεων και συνεργατικών δράσεων, με την παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας για τους καταναλωτές. Ακολούθησε συζήτηση με το κοινό όπου τέθηκαν ερωτήματα προς τους ομιλητές και έγιναν τοποθετήσεις.

- **«Παρουσίαση του έργου "ΑΙΘΗΚΟΣ - Δημιουργία Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών"»**

Δρ. Τρίγκας Μάριος – Επίκουρος Καθηγητής Α.Π.Θ., Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος – Επιστημονικός Υπεύθυνος.

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=O6Dfkr6vzDo>

- **Έρευνα αγοράς για την κοινωνική επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης**

Δρ. Παπαδόπουλος Ιωάννης – Καθηγητής, Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου – Επίπλου

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=JldjY7BqcRQ>

- **Το κοινωνικό κεφάλαιο στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης**

Δρ. Παρταλίδου Μαρία - Επίκουρη Καθηγήτρια Α.Π.Θ., Τμήμα Γεωπονίας

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=V6WYrkA5raQ>

- **Το θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας κοινωνικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα**

Ντέρη Δώρα – Νομικός

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=aryaOgo3yFk>

- **Η τοπική αγορά της Πύλης στην εποχή της κρίσης και του online shopping»**

Μπέκου Κωνσταντίνα – Γεωπόνος, Στέλεχος του Δήμου Πύλης

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=ecZXmbkpURE>

- **Οι ευκαιρίες που δίνει το Δάσος (WOOD AND NON WOOD PRODUCTS) ως μέσο απασχόλησης»**

Δρ. Γεώργιος Νταλός – Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου – Επίπλου

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=ujFov8dls3Q>

- **Γυναικείοι αγροτικοί συνεταιρισμοί. Προκλήσεις - ευκαιρίες - αποτελεσματική προβολή**

Δρ. Ανδρεοπούλου Ζαχαρούλα – Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Α.Π.Θ., Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=1uuX4pNgkVk>

- **Ασφάλεια και πιστοποίηση τοπικών παραδοσιακών τροφίμων**

Δρ. Μανούρας Αθανάσιος – Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων

Δρ. Μαλισσιόβα Ελένη – Καθηγήτρια Εφαρμογών Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=Zqk6ABQmYjs>

- **Η κτηνοτροφία σήμερα: προβλήματα & προοπτικές**

Δρ. Παπαδόπουλος Σεραφείμ – Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Τεχνολογίας Γεωπονίας

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=GvVyRzjkb04>

Τις εισηγήσεις της ημερίδας, αλλά και ολόκληρο το υλικό του έργου «ΑΙΘΗΚΟΣ», μπορεί να το βρει κανείς, στην ιστοσελίδα του έργου <http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/>.

2. VIDEOS ΔΙΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΝΤΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΡΕΙΝΗ ΕΛΛΑΔΑ»

Η εκδήλωση αφορά ένα διήμερο για την Κοινωνική Οικονομία και Επιχειρηματικότητα των ορεινών περιοχών, την Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου 2016 το απόγευμα και την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου το πρωί. Η εκδήλωση είχε τίτλο: **«Αναπτύσσοντας Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνικές Επιχειρήσεις στην Ορεινή Ελλάδα»**.

Οι ομιλίες που έγιναν από τους 12 διακεκριμένους επιστήμονες - εισηγητές της εκδήλωσης αφορούσαν την παρουσίαση των ερευνητικών αποτελεσμάτων από μέλη της ομάδας έργου του ΑΙΘΗΚΟΥ καθώς και επιμέρους θέματα που αφορούν στις δραστηριότητες που αναπτύσσονται ή μπορούν να αναπτυχθούν στο πλαίσιο της επιχειρηματικότητας και της κοινωνικής οικονομίας, στα ορεινά του Δήμου Πύλης. Επιπλέον, δόθηκε η δυνατότητα παρουσίασης καλών πρακτικών κοινωνικών επιχειρήσεων από την περιοχή μας, καθώς επίσης και ανάπτυξης διαλόγου με επιχειρηματίες της περιοχής του Δήμου Πύλης και φορείς, στο πλαίσιο δύο στρογγυλών τραπέζιων και τις δύο ημέρες.

Την 1^η ημέρα οι θεματικές ενότητες που παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν ήταν: **«Τουρισμός - Τρόφιμα - Κοινωνική Οικονομία & Επιχειρηματικότητα»** και εισηγητές ήταν οι: Δρ. Τρίγκας Μάριος - Επίκουρος Καθηγητής Α.Π.Θ., Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος - Επιστημονικός Υπεύθυνος, Κουτής Βάιος, στέλεχος ΚΕΝΑΚΑΠ, Δρ. Μανούρας Αθανάσιος - Αναπλ. αθηγητής ΤΕΙ Θεσσαλίας, Δρ. Βογιατζή Ελένη, Αν. Καθηγήτρια ΤΕΙ Θεσσαλίας και Δρ. Συρακούλης Κλεάνθης, Επ. Καθηγητής ΤΕΙ Θεσσαλίας, καθώς και ο κ. Σιδέρης Γεώργιος εκπρόσωπος της ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. «ΚΗΠΟΔΗΜΙΟΥΡΓΙΕΣ».

Την 2^η ημέρα αναπτύχθηκαν οι θεματικές ενότητες: **«Κτηνοτροφία - Δάση - Κοινωνική Οικονομία & Επιχειρηματικότητα»** με εισηγητές τους κ.κ.: Χρήστο Γκρέκο, Εκπρόσωπο ΣΘΕΒ, Δρ. Καραγκούνη Γλυκερία- Καθηγήτρια Εφαρμογών ΤΕΙ Θεσσαλίας, Δρ. Καντά Δημήτριο, Καθηγητή ΤΕΙ Θεσσαλίας, Μπλιάτσο Κων/νο, Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο της «ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε.», Δρ. Παλάσκα Δημήτριο, Σ.Υ.ΣΤ.Α.Δ.Α. - Διδάκτορα Δασικής Οικονομικής και Δρ. Παπαδόπουλο Ιωάννη, Καθηγητή ΤΕΙ Θεσσαλίας. Συντονιστής και στα 2 στρογγυλά τραπέζια ήταν ο δημοσιογράφος Κώστας Καραποστόλης.

Μέσα από τη συζήτηση και τις 2 ημέρες που έγινε και την ανταλλαγή απόψεων, αναδείχθηκε η ανάγκη που υπάρχει για τους επιχειρηματίες των ορεινών περιοχών για ενημέρωση και κατάρτισή τους γύρω από ζητήματα που αφορούν εναλλακτικές μορφές επιχειρηματικής δράσης και η βαρύτητα που θα πρέπει να δοθεί στο εξής στη διαφοροποίηση των παρεχόμενων προϊόντων και υπηρεσιών, την πιστοποίησή τους όσον αφορά την ποιότητα και την προστιθέμενη αξία που προσφέρουν στους χρήστες/καταναλωτές, η αναγκαιότητα για ανάπτυξη συνεργειών και δικτυώσεων μεταξύ όλων των ενδιαφερομένων, την συστηματική προβολή των παραγόμενων προϊόντων/υπηρεσιών και τέλος την ανάγκη που υπάρχει για στήριξη των επιχειρηματιών από τις τοπικές δημοτικές αρχές, ταυτόχρονα με τη συνεργασία που θα πρέπει να αναπτυχθεί σε διαρκή βάση με την ακαδημαϊκή κοινότητα και ειδικότερα το Α.Π.Θ. και το Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας.

ΗΜΕΡΑ 1^Η

Όλο το υλικό (video, παρουσιάσεις) της 1^{ης} ημέρας υπάρχει επίσης αναρτημένο στο site του έργου στο σύνδεσμο: <http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/company/draseis/hmerides/177-telos-hmeridas-3>

«Παρουσίαση του έργου “ΑΙΘΗΚΟΣ – Δημιουργία Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών”»

Δρ. Τρίγκας Μάριος – Επίκουρος Καθηγητής Α.Π.Θ., Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος – Επιστημονικός Υπεύθυνος.

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=Sx55vb6YnyQ>

Τοπική Ανάπτυξη και κοινωνική επιχειρηματικότητα

Κουτής Βάιος – Στέλεχος ΚΕ.Ν.ΑΚΑ.Π.

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=7bwjyxfLqJM>

Δυνατότητες αξιοποίησης παραδοσιακών τροφίμων & κοινωνική επιχειρηματικότητα

Δρ. Μανούρας Αθανάσιος – Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων.

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=l26r2BvDcI8>

Επιχειρηματική Καλλιέργεια Αρωματικών Και Φαρμακευτικών Φυτών

Δρ. Βογιατζή Ελένη – Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΤΕΙ Θεσσαλίας, Τμήμα Γεωπονίας

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=dLU6UJz27Y0>

Τουριστική Ανάπτυξη & κοινωνική επιχειρηματικότητα Ορεινών Περιοχών

Δρ. Συρακούλης Κλεάνθης – Επίκουρος Καθηγητής, ΤΕΙ Θεσσαλίας

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=7h80mXXsF90>

«ΚΟΙΝ.Σ.Ε.Π. ΚΗΠΟΔΗΜΙΟΥΡΓΙΕΣ»

Σιδέρης Γεώργιος

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=PtayqqKysak>

ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ «ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ - ΤΡΟΦΙΜΑ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ»

Video 1: <https://www.youtube.com/watch?v=UJud9-9zwco>

Video 2: <https://www.youtube.com/watch?v=4LmJ-3zzfnE>

Video 3: <https://www.youtube.com/watch?v=uS3fmWe2174>

ΗΜΕΡΑ 2^Η

Όλο το υλικό (video, παρουσιάσεις) της 2^{ης} ημέρας υπάρχει επίσης αναρτημένο στο site του έργου στο σύνδεσμο: <http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/company/draseis/hmerides/178-telos-hmeridas-4>

Χρηματοδότηση και δικτύωση Κοινωνικών Επιχειρήσεων

Χρήστος Γκρέκος – Εκπρόσωπος Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (Σ.Θ.Ε.Β.)

Video : <https://www.youtube.com/watch?v=R-PUeq8OPxI>

Θερμοκοιτίδα για της Κοινωνικές Επιχειρήσεις του Δήμου Πύλης

Δρ. Καραγκούνη Γλυκερία – Καθηγήτρια Εφαρμογών, ΤΕΙ Θεσσαλίας

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=IExWEJ3Mpas>

Κτηνοτροφία Ορεινών Περιοχών & Κοινωνική Επιχειρηματικότητα

Δρ. Καντάς Δημήτριος – Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=Ee8H5UcBWX4>

Περιβάλλον και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα

Μπλιάτσος Κωνσταντίνος – Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε.»

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=x-oS3PpNIYA>

Έργα Δασοπονίας και Ανάπτυξη Ορεινών Περιοχών

Δρ. Παλάσκας Δημήτριος – Σ.Υ.ΣΤ.Α.Δ.Α. – Διδάκτωρ Δασικής Οικονομικής

Video: https://www.youtube.com/watch?v=z_MimJP5Z1Q

Σχέδιο Μάρκετινγκ Ανάπτυξης Κοινωνικών Επιχειρήσεων Ορεινών Περιοχών

Δρ. Παπαδόπουλος Ιωάννης – Καθηγητής ΤΕΙ Θεσσαλίας

Video: <https://www.youtube.com/watch?v=SnN4CHTRmX4>

ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ «ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ & ΔΑΣΗ»

3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ «ΑΙΘΗΚΟΥ» ΣΤΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Η διοργάνωση του Συνεδρίου είναι μια πρωτοβουλία της Πανελλήνιας Ένωσης Συμπράξεων Κοινωνικής Οικονομίας (Π.Ε.Σ.Κ.Ο.) σε σύμπραξη με το Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών και σε συνεργασία τα μεγαλύτερα κοινωνικά δίκτυα στο χώρο των οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών, γεγονός που καταδεικνύει ότι πρόκειται για το πρώτο εγχείρημα, σε σχέση με τα μέχρι σήμερα, που ξεκινά από τα κάτω δηλαδή από τους ίδιους τους φορείς της κοινωνικής οικονομίας.

Σκοπός του συνεδρίου είναι, η συγκρότηση του υποκειμένου της κοινωνικής οικονομίας, η ενδυνάμωσή του για να αποτελέσει κοινωνικό εταίρο που θα διαβουλεύεται με την πολιτεία και την ΕΕ για τη χάραξη πολιτικών για την κοινωνική οικονομία και την κατανομή των σχετικών πόρων.

Οι συμμετέχοντες στον προσυνεδριακό διάλογο αλλά και στο Συνέδριο καλούνται να προβληματιστούν, να συζητήσουν και να προτείνουν λύσεις για μια σειρά θεμάτων που απασχολούν σήμερα την κοινωνική οικονομία, στον δρόμο προς την εδραίωση και αναγνώριση της ως ο τρίτος αναπτυξιακός πυλώνας της εθνικής μας οικονομίας.

Στο πλαίσιο του συνεδρίου έγινε παρουσίαση του «ΑΙΘΗΚΟΥ», από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο, Δρ. Μάριο Τρίγκα, Επίκουρο Καθηγητή του Α.Π.Θ., στη θεματική ενότητα «Εργαλεία και Δομές Υποστήριξης του Συνεργατισμού και της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας» Το σχετικό video βρίσκεται στον παρακάτω σύνδεσμο:

<https://www.youtube.com/watch?v=OKUCKA9Bwsk>